



Ikt. szám: *24/2020-15* /2020.
Előterjesztő: Császiné Csáti Réka igazgató
Készítette: Császiné Csáti Réka igazgató
Varsány Községi Ház és Könyvtár
Az előterjesztés jogszerű:

BESZÁMOLÓ

Rákóczi Zoltán Város Önkormányzat Képviselő-testületének
2020. szeptember 24-i soros nyílt ülésére

a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2019. évi közművelődési tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!

A Varsány Községi Ház és Könyvtár intézményének két szakmai területe van: a közművelődési és a könyvtári (közgyűjteményi). A könyvtári beszámolót már olvashatta és elfogadta a tisztelt képviselő-testület. Jelen beszámoló kizárólag a közművelődési szakterületet öleli fel.

Bemutatom, hogy milyen erőforrásokkal végzi feladatát a közművelődési intézmény. Részletesen írok a Varsány Községi Ház feladatellátását szolgáló feltételrendszerről is (személyi, infrastruktúra). A közművelődési szakmai munka értékelése során részletesen beszámolok tavalyi rendezvényeinkről. Bemutatom művelődő közösségeink tevékenységét, illetve a kiegészítő szolgáltatásokról is szólok. Röviden bemutatom a legnagyobb pályázati projektünkkel kapcsolatos munkafolyamatokat is.

A beszámoló végén bemutatom, hogyan illeszkedik a közművelődési tevékenység egy éves szakasza a rákóczi falvai közművelődési folyamatokba, az elmúlt 17 éves időszakot figyelembe véve.

Kérem, hogy a mellékelt beszámolómat az alábbi határozati javaslattal elfogadni szíveskedjenek.

Rákóczi Zoltán, 2020. szeptember 24.

Császiné Csáti Réka
igazgató

Varsány Községi Ház és Könyvtár
4085 Rákóczi Zoltán, Szabadságter 10.
Adószám: 15799373-1-16

HATÁROZATI JAVASLAT

**Rákóczifalva Város Képviselő-testületének
...../2020. (IX. 24.) önkormányzati határozata
a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2019. évi közművelődési
tevékenységéről szóló beszámoló jóváhagyásáról**

Rákóczifalva Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2019. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámolóját a melléklet szerint elfogadja.

Értesülnek: Képviselő-testület tagjai, helyben,
Dr. Túróczi Imre polgármester, helyben,
dr. Kökény Veronika jegyző helyben,
Császiné Csáti Réka igazgató

Rákóczifalva, 2020. szeptember 24.

dr. Kökény Veronika
jegyző

Dr. Túróczi Imre
polgármester

**A VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
BESZÁMOLÓJA A
2019. ÉVI KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGÉRŐL**

Készítette:

Császiné Csáti Réka

igazgató

Rákóczifalva, 2020. szeptember 24.

Rákóczifalva Város Önkormányzata Képviselő-testülete .../2020. (IX.24.) határozatával elfogadta.

A VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ

A Varsány Községi Ház és Könyvtár feladatköre alapvetően nem változott az előző évekhez képest. Tevékenységünket a kulturális törvényben, illetve Rákóczifalva közművelődési rendeletében meghatározottak alapján végeztük. Terveinket a képviselő-testület által jóváhagyott 2019. évi munkatervben, illetve az ún. szolgáltatási tervben foglalmaztuk meg, az ebben foglaltak szerint végeztük tevékenységünket, rugalmasan alkalmazkodva az aktuálisan felmerülő vagy éppen megszűnő igényekhez.

Az elmúlt két évben drasztikusan megnövekedett az intézmény által szervezett és koordinált programok mennyisége. Ennek oka az, hogy az intézmény minden pályázati lehetőséget kihasznál, amelyekkel további anyagi forráshoz tudunk jutni, tovább színesítve a rendezvények sorát. A pályázatok megvalósítása és elszámolása óriási többlet terhet jelent a két szakdolgozó számára.

Intézményünk koordinálja a Rákóczifalvai Értéktár Bizottság munkáját. A bizottság ülései az igazgatói irodában zajlanak, a bizottság működésével kapcsolatos szakmai munkát én végzem.

A közművelődési feladatokra igénybe vehető helyszínekben nem történt változás. A közösségi ház épülete mellett továbbra is a Városi Könyvtárban és a Szabadság téren végeztük feladatainkat.

Alapvető feladatunknak az elmúlt évben is azt tekintettük, hogy a helyi társadalom közösségi- és kulturális igényeire figyelve, ízlésformáló módon alakítsuk ki a művelődési- és a közösségi együttlétek kereteit. A következőkben sorra veszem az intézmény működési feltételeit, illetve a szakmai munkát, amely utóbbit a közművelődési minőségfejlesztés szempontjai alapján értékelem.

I. AZ INTÉZMÉNYI FELADATELLÁTÁS FELTÉTELRENDSZERE

A Varsány Községi Ház épülete iránt továbbra is a nagyarányú igénybevétel a jellemző, elsősorban a délutáni, koraesti órákban. 2019-ben minden korábbinál komolyabb kihívást jelentett számunkra a terembeosztás és az egyéb technikai szükségletek biztosítása. Az egykori rádióstúdióban kialakított klubszobát 2 éves, határozott időtartamra átadtuk az EFOP 1.5.2-pályázat két dolgozójának, hogy irodát tudjanak kialakítani benne. A pincegalériában heti egy alkalommal tartott egész napos fogadónapot a falugazdász. Klubjaink korábban kedvelt szabadtéri helyszíne, az orvosi rendelő mögötti ún. „civil udvar” 2018. őszén kikerült az intézmény használatából, s átkerült a Rákóczifalva Városi Tűzoltó Egyesülethez. Összegezve: kevesebb helyiségben kellett megoldanunk a csoportok elhelyezését, illetve a rendezvények lebonyolítását. Csak úgy tudtuk megoldani az igények kielégítését, hogy a közlekedő teret, az aulát is bevontuk a helyszínek körébe.

Továbbra is igénylik mind az intézmények, mind a klubok, szervezetek az infrastruktúra biztosítása mellett a technikai és egyéb szakmai segítséget (meghívók, plakátok tervezése, beszámolók megírása, műsorvezetés, stb.) részünkről.

I. 1. INFRASTRUKTURÁLIS FELTÉTELEK

Közművelődési érdekeltség-növelő támogatásnak és a hozzá biztosított önerőnek köszönhetően 2018-ban alapos „ránctelvarráson” ment keresztül a közösségi ház: kicseréltük a balesetveszélyes gázkazánt a földszinten, festés-mázolás az egész épületben, színházterem padlóburkolat csere. Mindez azt is jelentette, hogy 2019-ben nagyobb mértékű, látványos felújításra nem volt szükség.

Március második hetében azzal kellett szembesülnünk, hogy a Zrínyi út felőli falat vörös festékszóróval ismeretlenek befújták. Bejelentettem a történetet a rendőrségnek. Mézes Emil körzeti megbízott pár nap alatt kézre kerítette az elkövetőket. Mind a szülőkkel, mind az elkövetőkkel

több alkalommal beszéltem. A szülők – az újrafestés költségeinek megtérítése mellett – örömmel vették javaslatomat arra vonatkozóan, hogy részt vehetnek a szülői eredményességről szóló Gordon-tréningen. Mindannyian sikeresen el is végezték. A fiatalok pedig a nagyrendezvényeinken segítettek: sátorállítás, helyszín berendezés, elpakolás, takarítás.

I. 2. SZEMÉLYI FELTÉTELEK

Az intézményben 2 fő diplomás művelődésszervező látja el a közművelődési feladatokat. Igazgatóként a közművelődési munkakör mellett látom el a vezetéssel összefüggő munkaügyi, pénzügyi, igazgatási feladatokat. Tavaly tavasszal járt le az 5 évre szóló magasabb vezetői megbízásom. A beosztás ellátására az önkormányzat a jogszabályoknak megfelelően pályázatot írt ki. Az első pályázatot visszavonták annak ellenére, hogy érkezett érvényes pályázat (egyetlen), amelyet az elbírálásban résztvevő könyvtári és közművelődési szakértők is támogattak. A második pályázati elbírálás után újabb 5 évre kaptam magasabb vezetői megbízást. Igen tanulságos hónapok voltak...

A takarítási feladatokat 1 fő végzi (munkáját 4-4 órában megosztva a könyvtár és a közösségi ház között). Vásárolt szolgáltatással biztosítjuk az épület ügyeleti feladatainak ellátást. A takarítói feladatokat, valamint a változatos igényekhez igazodó rugalmas nyitvatartást – az előző évekhez hasonlóan – közfoglalkoztatott alkalmazásával tudtuk biztosítani.

Nagy örömmre szolgált, hogy továbbra is szívesen választják intézményünket középiskolás diákok, hogy itt dolgozzák le 50 órás közösségi szolgálatukat. Szinte valamennyi szolnoki gimnáziummal és szakközépiskolával van együttműködési megállapodásunk. A fiatalok munkáját minden alkalommal úgy határoztam meg, hogy érdeklődésük és tehetségük a lehető legjobban tudja segíteni munkánkat: kézműves foglalkozásokon, rendezvényi regisztrációkon, informatikai háttérmunkában, táborokban. 2019-ben 10 középiskolás segítette a munkánkat a nyári táborokban, és számíthattunk rájuk a nagyszabású rendezvények előkészítésében is, szórólapok kihordásánál.

Nyertes pályázatunknak köszönhetően július 1. és augusztus 31. között 3 ütemben 2-2 fő (összesen 6 fő) diákmunkás segítette munkánkat.

II. A SZAKMAI MUNKA ÉRTÉKELÉSE

II.1. RENDEZVÉNYSZERVEZÉS

Intézményünk tevékenységében meghatározó a rendezvények, programok szervezése. A rákóczi falvai képviselő-testület által elfogadott **munkatervben** megfogalmazott **alapelvek** szerint, **rendezvényterv** alapján végeztük szervezői munkákat az elmúlt esztendőben is. Az intézmény közművelődési munkatervét a helyi közösségeket, civil szervezeteket, intézményeket, pártokat összefogó Rákóczi Kerekasztal bevonásával készítettük. Ez a tevékenységünk is bekerült a **közművelődési országos jó gyakorlatok** közé, hiszen szinte sehol nincs ilyen jellegű együttműködésre példa. 2018 nyarán változott a kulturális törvény, s ma már kötelező a lakosság ilyen jellegű bevonása a közművelődési folyamatokba.

A rendezvényszervezés során végzett tevékenységek a teljesség igénye nélkül:

- Kutatómunka, hogy a megemlékezéseken elhangzó adatok, összefüggések történelmileg hitelesek legyenek,
- Szakmailag hiteles előadó keresése és felkérése
- PR-tevékenység (reklám, propaganda): szórólap, plakát szerkesztése, nyomdában megrendelése, kiszórás megszervezése, médiumok értesítése, meghívók készítése, címlista aktualizálása

- Infrastruktúra biztosítása, rendezvényhelyszín kijelölése, tereprendezés előzetesen a rendezvényhelyszínen (pl.: fűnyírás, fák-bokrok metszése), berendezések biztosítása: pl. sörpadgarnitúrák bérlése, székek-asztalok egyéb eszközök felmérése a kukáktól a zászlóig, napközbeni tereprendezés, színpadtechnika, árambiztosítás (külön áramforrás a színpadtechnikának, külön a szolgáltatóknak), vízvételi lehetőség biztosítása, kommunális szolgáltatások biztosítása (pl.: mobil WC, személtelhelyezés), rendezvényterkép készítése (kétféle: munkatérkép belső használatra, illetve a közönség számára elérhető), takarítás megszervezése
- Rendezvény-biztosítás: útlezárás, útvonal biztosítás, személyi biztosítás, parkoltatás, színpad és fellépők biztosítása
- Színpadi programok: műsorvezetőnek háttéradatok összegyűjtése (fellépőkről, programokról), szerződések kötése (megrendelő, szerződés, teljesítés igazolás), fellépők fogadása, öltözők kijelölése, berendezése, takarítása, közreműködők ellátása (öltözőben és színpadon), kifizetés lebonyolítása
- Étkezés esetén: megrendelők, megállapodások elkészítése a szolgáltatóval, bejelentési kötelezettség teljesítése, segítők ellátása (kímélő, nem csöpögős étel), fellépők, közreműködők ellátása, közönség/vendégek ellátása, díszvendégek étkeztetése
- Bejelentési kötelezettség: katasztrófavédelem, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság: egészségügyi-higiéniai feltételek biztosításáról, Artisjus (szerzői jogvédelem)
- Orvosi ügyelet biztosítása szükség szerint
- Pénzügyek: költségvetés készítés (teljes költségekről, illetve a fizetendő költségekről külön-külön), pénztári előleg kifizetés ütemezése, elszámolás készítése
- A rendezvény dokumentálása: fényképek készítés(tet)ése, sajtóanyag írása, szakmai és pénzügyi beszámoló készítése
- stb.

A **városi megemlékezések** sorát a **doni áttörés** áldozataira való megemlékezés nyitotta januárban. A megemlékezésen közreműködött Denke Borbála (Bartók Béla Kamarakórus) és Kómár István atya. A megemlékezésen összesen 62 fő vett részt.

Január 12-től 5 héten keresztül **ön- és társismereti tréning** zajlott az intézményben Egedi Ilona mentálhigiénés szakember, családterapeuta vezetésével 18 résztvevővel.

A **Magyar Kultúra Napját** január 22-én ünnepeltük. A polgármesteri köszöntő után bemutattuk a Rákóczifalvai Helyi Értéktárba 2018. évben bekerült helyi értékeket: Szabados-féle húskészítmények, Bajnóczky István professzor életműve és a Pásztor-szikviz. „Régi világ, új nemzedék...” címmel Horváth Gábor színművész és Dian Róbert gitárművész zenés, irodalmi műsorát 53-an tekintették meg a magyar Himnusz születésének évfordulója alkalmából.

Január 24-én ült össze a helyi klubokat, intézményeket, szervezeteket összefogó **Rákóczi Kerekasztal**, melyen megbeszéltük a 2019. évi közművelődési munkatervet, illetve összeállítottuk a 2019. évi városi rendezvénytervet.

Február 9-én a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub **batyus farsangi mulatságot** rendezett. A 70 fős vidám társaság a program részeként kiszabáb égetésével üzte el a telet.

Február 16-án a **Rákóczifalváról elszármazottak találkoztak** a helyiekkel egy igazán jó hangulatú rendezvényen. A résztvevőket egy kis játékra invitáltam. Azt kértem tőlük, hogy írják le: milyen érzések miatt járnak a REBKÖ találkozókra, illetve azt, hogy mit jelent a számukra Rákóczifalva. Íme a válaszok: öröm, megnyugvás, visszavágyódás, szülőföld szeretete, honvágy, nagyszülők iránti

szerepet, közösséghez tartozás, emelkedettség, emlékezés, szeretet, együvé tartozás, szülők iránti szeretet, megértettség a közös múlt miatt, nosztalgia, önzetlenség, elfogadottság, hazaérkezés, boldogság, meghatódottság, hála, barátokhoz tartozás. Arra a kérdésre, hogy Mit jelent számomra Rákóczifalva? a következő válaszok születtek: anyaföld, gyökerek, szülőfalu, boldog gyermekkor, szülői ház, az életem, szülőhely, jelen, múlt, jövő..., haza, szeretetteljes gyermekkor, hazaszeretet, családi ház, szerettem a temetőben, családalapítás, családi kötődés, szűkebb haza, második szülőfalu, édesapám, a város a családom, az első 20 év, Tisza-parti levegő.

Február 17-án volt az év első ingyenes **ruhabörzje** a Rákóczifalvai Segítők szervezésében. A 2013 augusztusában Facebook csoportként létrejött közösség elsődleges célja a nehéz körülmények között élő családok támogatása. A családokat ingyenesen látják el ruhaneművel, háztartási eszközökkel, babázáshoz szükséges kiegészítőkkal. A lakosság részéről számtalan felajánlás érkezik: használható mosógép, hűtőszekrény, használati tárgyak formájában. Nagyon jó kapcsolatban vannak a védőnőkkel, az önkormányzat szociális ügyintézőjével, illetve a gyermekjóléti szolgálat munkatársával. Munkájukat a Vöröskereszt is elismerte azzal, hogy már több alkalommal közös adománygyűjtő akcióban vehettek részt az elmúlt években. A börzén 50-en vettek részt.

Február utolsó szombatján került sor az Együtt Egymásért Rákóczi Klub **hagyományőrző farsangjára**, amelyen 120-an vettek részt. Ugyanezen a napon ingyenes **break** bemutató volt, ahol az esetleges igényeket mérte föl a táncoktató. Érdeklődés hiányában végül nem indult breaktánc-csoport.

Március 1-jén **pók kiállítás** várta a közönséget. A két órás nyitva tartás alatt 132-en nézték meg az egzotikus tárlatot.

Február 25-én az általános iskolásoknak szóló **Filharmóniai előadássorozat** keretén belül a Szolnoki Szimfonikus Zenekar előadásában a Kacor, a király c. meseoperát hallhatta 250 általános iskolás.

2018. telén kezdtük el azt a programsorozatot, amely során első és második osztályosok tanultak a biztonságos kerékpáros közlekedésről. Március 7-én a **biztonságos közlekedésről** tanultakat közlekedési kvízen elevenítették fel a kicsik Mézes Emil és Szőke Béla körzeti megbízottak segítségével. A korábbi gyakorlathoz híven most is kerékpáros láthatósági felszereléseket kapott minden gyermek.

Március 9-én kezdődött egy izgalmas, új projekt: **Minecraft ifjú építéseknek**. A digitális írástudás fejlesztésének célja, hogy a magabiztos és kritikus eszközhasználat egyaránt megvalósuljon a munka, a szórakozás, a kommunikáció és a tanulás szolgálatában. A Minecrafttal foglalkozó foglalkozássorozatban a résztvevők tanulnak mérést, építészeti alapismereteket, anyagismereteket, stílusismereteket. Az 5 alkalomból álló foglalkozássorozatban 10 gyermek tanult.

Február 26-án hagyományosan intézményünk adott otthont a kistérségi **jelzőrendszeri tanácskozásnak**, amelyen 16 szakember vett részt.

Márciusban két közgyűlésnek is otthont adott a közösségi ház: március 9-én a **galambász közgyűlés** (35 fő), március 23-án **horgász közgyűlés** (23 fő) zajlott.

Március 15-én emlékeztünk az **1848-49-es forradalom és szabadságharc** kitörésének 171. évfordulóján VALAKI MONDJA MEG... címmel adott műsort a 7-8. évfolyam, az iskolai énekkar és az R-Dance. A megemlékezésen 130-an vettünk részt.

Március 21-én ismét nálunk rendezte **óvodai tehetségnapját** a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde. A rendezvényen összesen 216-an vettek részt.

Ugyanezen a napon hangzott el Dr. Gecse Annabella néprajzkutató előadása a néprajz szerepéről a lokális közösségek életében **„Hogyan segíthet a néprajz?”** címmel. Arról, hogy mi lehet összetartó, közösségteremtő erő egy településen, mi és mitől válik értéké, mi lehet a közösségi krízisek oka, mit tehet a tudatos közösségépítés a megmaradás érdekében.

Március 23-án Fa Kinga regisztrált pénzügyi tervező előadásán és az azt követő work-shopon a **hatékony családi költségvetés tervezés** volt a téma számtalan gyakorlati tippel és praktikákkal. Az előadáson 15-en vettek részt.

Névadó fejedelmünk, **II. Rákóczi Ferenc születésének évfordulóján** délelőtt a Maszk Bábszínház előadásában A furfangos csodadoktor c. zenés, kuruc korban játszódó történelmi bábjátékot látta 226 helyi általános iskolás. A délutáni megemlékezésen a 4.a, 4.b és 3.b osztályos tanulók, valamint a 4. évfolyam néptáncsoportja vitte színpadra a Rodostói kakukk című darabot a 100 fős közönség előtt.

Tavaly immár 26. alkalommal rendezte meg hagyományos **borversenyét** a Kertbarát kör, amelyen 80-an vettek részt.

Április első hetében két szülői eredményességi tréning, ún. **Gordon-csoport** indult a közösségi házban. Az Egedi Iлона Gordon-instruktor által vezetett 30-30 órás tréninget 20 szülő végezte el. A Gordon-módszer a szülői eredményesség javításának módszere, az emberek közti tisztelet és szeretet nyelve, egyszersmind a hatékony, modern együttműködés eszköztára is.

Április 3-án a **Filharmoniai** előadássorozat keretében a **Budapest Harmonika Duo** lépett színpadra 260 általános iskolás előtt. Két kiváló zenész (mester és tanítványa) klasszikus harmonika koncertjén az ismert és kevésbé ismert zeneművekkel kapcsolatban érdekes információkat, tapasztalatokat igyekeztek közönségükkel megosztani.

Április 4-én folytatódott dr. Gecse Annabella néprajzkutató **közösségfejlesztő** előadása, amelyen 16-an vettek részt.

A Polgári Kör szervezésében került sor az immár hagyományosnak mondható **kórushangversenyre** április 6-án, amelyen 160-an vettek részt.

A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub április 12-ére hirdette meg a hagyományos, **költészet napi szavalóversenyét** általános-, középiskolás és felnőtt kategóriákban. A versenyen összesen 118-an voltak.

Április 13-án elkezdődött a **Bevezetés a digitális fényképezésbe** című, több hetes foglalkozássorozatunk, amelynek során alapvető technikai és képszerkesztési ismereteket, technikai és fotózási alapismereteket, esztétikát, természet- és sajtófotózási alapismereteket sajátítottak el a gyerekek Mészáros Jánostól, az Új Néplap többszörös díjnyertes fotósától.

Április 19-én, az Örök Ifjak csoportja nagypénteki **kolompolásra** hívta a kisgyermekes családokat, hogy biztosan eljesszék a hideget.

Április végén immár harmadik alkalommal rendeztük meg a **Rákóczifalvai Garázsvásár Fesztivált**. 28-án szombaton délelőtt a közösségi házba jöttek azok, akik nem otthonról szerették volna eladni a

megunt játékot, berendezést. Délután pedig kilenc portát nyitottak meg az érdeklődők előtt, azok, akik otthonról árulták felesleges berendezéseiket, gépeiket.

Április 30-án Deák Miklósné tartott **álláskeresési és motivációs előadást** 30 érdeklődő számára.

Május elsején rendhagyó módon az iskola udvarán kellett megrendeznünk a **Rákóczi Majálist**, ugyanis az előző(!) év végén zajló kábelfektetési munkálatok után hónapokkal sem volt használható a tér. Délelőtt került sor a **XVI. Arany Fakanál Főzőversenyre**, melynek díjait (1-2-3. díj: 30-20-10 ezer Ft) a Csüllög és Fia Kft. biztosította. A színpadi programok délután kezdődtek, mely során színpadra lépett a Táncorgók néptánc csoport, az R-Dance tánc csoport, a Dalma Dance Club SE. Molnár Róbert kóstolóval egybekötött sörbemutatója is népszerű volt. Számos zenei stílus kedvelője talált megfelelő muzsikát, hiszen Roni és Ali retro mulatós zenét, a Dying Minds instrumentális hard rockot játszott. A gyerekeket egész délután ingyenes kalandkamion, trambulínok, mini körhinta, ugrálóvár várta. A napot egy igazi rocklegenda, a **Karthago** együttes koncertje zárta. A rendezvényen körülbelül 1500-an vettek részt.

Május 9-én a helyi mozgáskorlátozottak klubja meghívására tíz megyebeli sorstárs klubvezető érkezett hozzánk egy rendhagyó, **vezetői önbizalomnövelő tréningre**. A klubvezetőknek a hatékony kommunikációról, a közléssorompókról, az értő figyelemről és a problémamegoldás eszközeiről tartottunk gyakorlati tréninget.

Május 11-én a **bátorító nevelés** technikájáról hallhattak előadást és számos gyakorlati „praktikát” az érdeklődő szülők. Egedi Ilona előadásán 20-an voltak.

Május 17-én 34-en vettek részt azon a **mentálhigiénés szakmai napon**, amelyen Gulyás Judit gyászterapeuta, szociálpedagógus (gyász, veszteségek), Pappné Szabó Anita párkapcsolati coach (párkapcsolati problémák) és Fróna Erika addiktológiai konzultáns (szenvedélybetegségek) tartott gyakorlati foglalkozást. Az én történetem, a mi történetünk címmel a Kaméleon Társulat playback, improvizációs színház előadása zárta a szakmai napot a közönség történeteire építve, a délelőtti feldolgozott problémákat állítva fókuszba.

A május 18-ai **ingyenes ruhabörzén** 40-en vettek részt.

Május 23. és 31. között ismét intézményünk biztosította a helyszínt a **tüdőszűrés** számára. A korábbi évekkel ellentétben tavaly már csak 7 napon át zajló szűréseken 668 fő. Évről-évre csökken a szűrésen megjelenők száma, két év alatt mintegy 25%-kal!

Május 25-én rendeztük meg a **Rákóczi Gyermeknapot**. Délelőtt 10-13 óra között ingyenes gyermek egészségügyi szűrésekre (szemészet, bőrgyógyászat, ortopédia, hallásvizsgálat) vártuk a kicsiket. Cukorbeteg gyerek a családban? címmel sorstárs szülői beszélgetés volt a JNSZ Megyei Diabétesz Klub tagjaival. Délután ingyenes játékpark (ugrálóvár, trambulín, mesevonat, lavórhorgászat) és házi finomságok (palacsinta, lángos, fánk, gofri, lufi és szörp - cukormentes változatban is!) várták a gyerekeket a helyi klubok önzetlen támogatásának köszönhetően. A délutáni programok során volt még Avon-sarok (kamasz-smink, körömdíszítés), népi tánc ház népzenei kísérettel, Babadaloló Kiss-Györe Ágnessel, Furcsa páros c. mesejáték, bűvészműsor. A napot Szandi fergeteges előadása zárta. A rendezvényen résztvevőinek számát 5-600 főre becsültük.

Májusban a közösségi házban tartott **közgyűlést a Varsány Kft.** 8 fővel, a **Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület** 14 fővel, valamint a **Rákóczifalvai Polgárőr Egyesület** 25 fővel. A **Rákóczifalva Városi Tűzoltó Egyesület** Flórián-napi ünnepi közgyűlést tartott 15 fő részvételével

Május 30-án az „Életválságok megélése és túlélése” címmel hallhattak előadást az érdeklődők, illetve az előadást követően kiscsoportos témafeldolgozásra került sor. A programon 34-en vettek részt.

A **trianoni békediktátumok aláírásának 99. évfordulóján** rendezett csendes megemlékezésen közreműködött Tigli Hande Tímea, Farkas Sándor, a Szandai Ördögök rézfúvós kamaraegyüttes és Kómár István atya. A megemlékezést rendhagyó módon nem a Hősök parkjában, hanem a közösségi házban tartottuk a viharos előrejelzés miatt. A **megemlékezés** résztvevőinek száma 40 fő volt.

A **Suliszínpad drámagálájának** mindig az intézmény biztosítja a helyszínt, s mi készítjük ez alkalomra a meghívókat és plakátokat is. A június 19-ei gálán 144 fős közönség előtt adták elő a Fekete Péter című darabot.

Június 21-én „Értsük meg egymást!” címmel **jeltolmács** tartott előadást a 20 fős közönségnek.

június 24. és 28. között a **Sokszínű táborban** egész napos szabadidős foglalkozásokkal vártuk az iskoláskorú gyermekeket a közösségi házban. Napi háromszori étkezést biztosítottunk. A hét minden napján más-más témával foglalkoztunk: volt Játék-nap, Mese-nap, Kreatív-nap, Okos-nap, Túra-nap. A táborban 28 alsós kisdíák vett részt.

Június 27-én nagyon mérsékelt érdeklődés kísérte Dr. Sasvári Ferenc: „Az oxigén szerepe a sejtszintű egészségben” című **egészségügyi előadását**, amelyen 7-en vettek részt.

Városunk legnagyobb rendezvénye a **Város Napja**. Második alkalommal rendeztünk több napos ünnepséget. Július 5-én Kiss Norbert fotókiállítás nyitotta meg a programok sorát a Varsány Községi Házban „**Fotó: Norbikapitány**” címmel. A megnyitón 17-en voltunk. Szombaton az egészség volt központban. A **véradáson** 51 fő vett részt. Az **ingyenes egészségügyi szűrővizsgálatokon** (bőrgyógyászati-, szemészeti vizsgálat, glaucoma szűrés, szájüregi szűrés, csontsűrűség vizsgálat, szív-érrendszeri vizsgálat, légzésfunkció, hallásvizsgálat és táplálkozás tanácsadás) 80-an vettek részt. Vasárnap délelőtt a Hatodik Sebesség Autósiskola támogatásával, vezetéstechnikai oktatók és szakértők közreműködésével rendeztünk **autós ügyességi versenyt**, hagyományteremtő szándékkal. A közösségi ház díszburkolatos udvarán épült meg a pálya, amelyet 13 nevező teljesített. A nehézségre jellemző, hogy csupán ketten tudták hibapont nélkül teljesíteni a pályát. Délután a **gyermekszínpadon meseelőadások**, trambulín, körhinta, ugrálóvár, kalandkamion, **zsonglőrjátszóház** várta a kicsiket. A nagyszínpadon minden korosztálynak próbáltunk a kedvére tenni, ezért sokféle szórakoztató műfaj képviseltette magát a mulatóstól a retróig, a népzenétől a standup humorig. Színpadra lépett a **Bodri** zenekar, a **Rákóczi Néptáncgyüttes**, **Gáspár Laci**, a **Groovehouse**, **Szűcs Judith**, **Janicsák Veca**, a **Szomszédnéni Produkciós Iroda**. A napot **Charlie** koncert és tűzijáték zárta. Mindeközben a Varsány Községi Házban 68 **elszármazott** találkozott. Rákóczifalva várossá avatásának tizedik évfordulóján a megnyitót követően került sor a városi elismerések átadására. Rákóczifalváért díjban részesült a Rákóczi Néptáncgyüttes, Polgármesteri dicséretet kapott Komáromi György. A helyi értéktár bizottság által alapított Értékteremtő-díjat Sándorné Pusztai Erika részére adományozta a bizottság. A többnapos rendezvényen a közönség számát 3,5 ezer főre becsültük.

Július 13-án az ingyenes **ruhabörzén** már érezhető volt a nyár hatása: 25-en voltak.

Július 30-án a Női Klub **kézműves foglalkozást** hirdetett, ahol a szokásos tagságon kívül is szép számmal jöttek résztvevők, összesen 20 fő.

Július első felében középiskolás táncosok tanultak Kiss-Györe Ágnes néptáncoktatótól a kalotaszegi táncokat. Július 15. és 19. között napközis **néptánc**tábor volt 14 lelkes alsós részvételével. Az augusztusi, felsősöknek szóló tánc táborban 9-en vettek részt. A Rákóczifalva SE által szervezett **focitábor** 27 kis sportolója július végén és augusztus elején 2 alkalommal vett részt nálunk filmvetítésen. Augusztus első felében napközis **gyermekfoglalkozásoknak** biztosítottunk helyszínt. A változatos programokon 20 kisgyermek vett részt.

Augusztus 20-án államalapító Szent Istvánra és az 1944-es bombázás áldozataira emlékeztünk, s ünnepeltük az új kenyeret. A polgármesteri ünnepi beszéd után a megemlékezésen közreműködött Balogh Kamilla (Széchenyi István Gimnázium), Koháriné Izbéki Tímea (Bartók Béla Kamarakórus) és Kis János akolitus. Az ünnepi programon 76-an vettek részt, 30%-kal többen, mint az előző évben.

A nyári szünet után folytatódtak a mentálhigiénés előadások. Szeptember 5-én **Kilátástalan helyzetek: átok vagy lehetőség?** címmel Csáti Andrea coach tartott előadást, ahol választ kerestek arra, hogy milyen lelki és testi tüneteink lehetnek egy nehéz életszakaszban? Hogyan tűzzünk ki célokat? Hogyan motiváljuk magunkat? Az előadáson 40-en vettek részt.

Szeptember 14-én a Polgári Kör ismét megrendezte az immár hagyományosnak számító **Civil Kavalkádot**, amelyen 20 helyi szervezet mutatkozott be.

Tavaly ismét csatlakozott intézményünk az **Európai Mobilitási Hét** programjaihoz. Pályázatot írtunk, amelyet támogatásra érdemesnek ítélték. Szeptember 13-án „Biztonság. Kerékpározás. Gyaloglás.” címmel **fotópályázatot** hirdettünk a Varsány Községi Ház Facebook-oldalán. A felhívásra 15 pályázat érkezett. Szeptember 19-én a vetélkedőt rendeztünk felnőtt lakosság részére. A **vetélkedőn** azok a csapatok vettek nagyobb sikerrel az akadályokat, akik gyakrabban járnak gyalogosan vagy éppen kerékpárral Rákóczifalván, ezért módjuk van olyan helyi értékeket meglátni, amiket autóban utazva nem. Négy csapat mérte össze a tudását: az Örök Ifjak, a JNSZ Megyei Mozgássérültek Egyesülete helyi csoportja, az Rákóczifalvaiak és Elszármazottak Baráti Köre, valamint az Együtt Egymásért Rákóczi Klub. Szeptember 20-án kerékpáros ügyességi versenyt hirdettünk három kategóriában 1-2. osztályosoknak, 3-4. osztályosoknak és felső tagozatos diákok számára. Az érdeklődés még nagyobb volt, mint tavaly: 70 gyermek mérte össze ügyességét a Dencs Antal Sporttelepen kialakított ügyességi pályán. Mivel előzetes jelentkezéshez kötöttük a versenyen való részvételt, így minden gyermeknek tudtunk ajándékot adni, hiszen megfelelő mennyiségű ajándékcsomaggal (kerékpáros kellékek, édesség) készültünk. A fődíjak ismét nagyon komolyak voltak: kerékpárok, gördeszkák, rollerek... Igazi családi nappá nőtte ki magát az esemény, hiszen szinte minden gyermeket elkísértek a szülei, testvérei, így nagy létszámú közönség szurkolta végig a versenyt. Ugyanezen a napon (szeptember 20-án) este **fáklyás sétára** invitáltuk a lakosságot. A Dencs Antal Sporttelep bejáratánál volt a gyülekező. A 70 résztvevő között kiosztottuk a fáklyákat, illetve a kisebb gyerekeknek a biztonságosabbnak ítélt füles mécseseket. A legfiatalabb résztvevő óvodás korú volt, a legidősebb pedig 72 éves. A sportpályától a Hunyadi úton és a Rákóczi úton rendőri és a polgárőri biztosítással vonulva érkezünk a Varsány Községi Házba, ahol meleg teával és kacsaszíros kenyérral kínáltuk a résztvevőket. Mobilitás fotópályázat eredményhirdetésére szeptember 21-én került sor a település főterén megrendezett nyárbúcsúztató rendezvényen. A 821 ezer Ft-os (önerő nélküli) támogatást szinte teljes egészében díjazásra tudtuk fordítani.

Szeptember 20-án délután az „**Időskor életváltásai**” címmel volt előadás, viszonylag kevés érdeklődővel (11 fő).

Szeptember 21-én **nyárbúcsúztató** rendezvényt szerveztünk „**Gyere ki a térre!**” címmel. A programok sora **emléktábla** avatásával vette kezdetét a Szabadság téri artézi kútnál. Egész délután ingyenes ugrálóvár, trambulín és kézműves foglalkozások várták a kicsiket. A színpadon egymás után került sor a korábban meghirdetett versenyek **eredményhirdetésére**. „Az én Rákóczifalvám!” **rajzpályázatra**

közel 60 pályázat érkezett, a fotópályázatra 12-en neveztek. A "Falvai egytálétel" névadó versenyre 15 javaslat érkezett, a nyertes név a „Falvai káposztás rittyentő” lett, mely ételt közösen fogyaszthatták el a résztvevők a **vacsorán**. Bemutatkozott a „**Faültetés Rákóczifalva**” csoport, akik 50 gyümölcsfát osztottak szét. Köszöntöttük a 2017. és 2018. év jubiláló véréadóit, és köszöntöttük Barhács Mihálynét, aki 50(!) éve segíti a véradás szervezését a településen. A napot **utcabál** zárta a Musicum együttessel. A rendezvényen 500-an vettek részt.

Szeptember 27-én nagyszabású **sportágválasztó napot** szerveztünk a helyi általános iskolába. A megnyitó után a Szolnoki Sportcentrum Kft. Sportiskola kosárlaba szakosztály zenés bemutatója következett, majd a Szolnoki Olaj KK és az iskolai válogatott kosárlabda mérkőzésén lehetett izgulni. A bemutatók után minden osztály „vetésforgó”-szerűen járta végig a 8 állomást, ahol kipróbálhatták a legkülönbélebb sportágakat. A rendezvényen közreműködött a Szolnoki Sportcentrum Kft. Sportiskola röplabda szakosztály, Szolnoki Kézilabda Club SE, Honvéd SE judo szakosztály, Szolnoki Sportcentrum Kft. Sportiskola, Szolnoki Sportcentrum Kft. Sportiskola, Besenyszögi Hagyományőrző Íjász Egyesület, Szolnoki Vízilabda SC, Szolnoki Baglyok Darts Club. A sportegyesületek visszajelzései alapján a rendezvény nagyon sikeres volt, hiszen szép számú gyermek kapott kedvet a sportoláshoz, s iratkozott be egy-egy szakosztályba. A rendezvényen az iskola valamennyi tanulója részt vett.

Októberben az önkormányzati választásokra készült a település is, számos **választási fórumot** rendeztek a jelöltek, ahol terveiket ismertették. A 4 jelölt által szervezett 10 fórumon összesen 294 fő vett részt.

Október 5-én rendeztük meg második alkalommal a **Mozogj már!** napot. Az érdeklődők számtalan mozgásformát kipróbálhattak: kutyasuli, lovaglás, Fitt Kid, népitánc (gyermek- és felnőtt tánc), társastánc, darts, gerinctorna, jóga, kismamatorna, maminbaba. Katus Attila fitness világbajnok is megmozgatta a résztvevőket. A rendezvényen összesen 75-en vettek részt.

Október 6-án az **aradi vértanúkra** 25-en emlékeztünk a 48-as emlékműnél. A megemlékezésen közreműködött Rác Aladár és Hubai Veronika, akik teljesen új szerepben léptek közönség elé, hiszen a Roni és Ali párost elsősorban báli és mulatók műsoraikról ismerik és szeretik.

Október 10-én Magyar Lelki Elsősegély Telefonszolgálatok Szövetsége Délkelet-magyarországi Régiójával közösen rendeztük meg a **Lelki Egészség Világnapját**. Rambala Éva az erőszakmentes kommunikációról szóló, gyakorlati technikákat felsorakoztató, élményalapú, megoldásközpontú előadását hallhatta a szociális munkásokból, telefonos ügyelőkől, pedagógusokból, mentálhigiénés szakemberekből álló 41 fős közönség. Érkeztek vendégek Budapestről, Szegedről, Békéscsabáról, Debrecenből, Kecskemétről, Salgótarjánból, Szolnokról, Hatvanból, Martfűről és Rákóczifalváról.

Október 12-én megtelt a színházterem **dr. Zacher Gábor** Mindennapi függőségeink címmel tartott előadásán. A neves addiktológus előadásában szó volt a dohányzástól kezdve az alkoholizmuson keresztül a munka- és társfüggőségig. A rendezvényen 180 fő vett részt.

Október 14-én a **Filharmóniai** előadássorozat keretében a **Szolnoki Szimfonikus Zenekar** előadásában a Brémai muzsikusok c. előadást élvezhették az általános iskolások. A koncertet 240-en látták-hallották.

Október 23-án az **1956-os forradalomra** és a köztársaság kikiáltásának 30. évfordulójára emlékeztünk. Dr. Túróczi Imre polgármester ünnepi gondolatait a Rákóczifalvai II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 8. osztályos tanulói, valamint az iskolai énekkar műsora követte „Egy ember sorsa” címmel. A megemlékezésen 180-an vettünk részt.

Október 26-án a **teknőc kiállítás** volt az aulában, amelyet 80-an tekintettek meg.

Október 28-tól, az őszi szünetben ismét szerveztünk „**Minecraft kis építéseknek**” foglalkozássorozatot. A kreatív játékhöz szükséges valamennyi eszközt pályázati forrásból vásároltuk.

Az új **képviselő-testület alakuló ülésének** a színházterem biztosított helyszínén október 29-én. Az ünnepélyes ceremónián 120-an vettek részt.

Október 31-én került sor az immár hagyományosnak mondható **lámpás felvonulásra**. A városi könyvtárból szebbnél-szebb lámpásokkal 105-en érkeztek hozzánk.

A november 9-ei ingyenes **ruhabörzén** 30-an válogattak a felajánlott ruhafélék közül.

Novemberben elkezdődött a téli hónapokhoz és az ünnepekhez kapcsolódó rendezvények sora. November 16-án a Közösen Rákóczifalváért Egyesület szervezett **madáretető készítest**, amelyen 16-an vettek részt. November 19-én „**Karácsonyváro kedd**”-et rendeztünk, ahol papírfonás technikával készültek díszek és ajándékok. A foglalkozáson 35-en vettek részt. Az Ökologistic Alapítvánnyal közösen műanyag zacskókat kiváltó, többször használható szövet „zacskók” osztásában segédkeztünk a „**Szütyő szerdán**”.

November 21-én - gondolva a karácsonyi bevásárlásokra – **reklámpszichológust** hívtunk. Dienes Angéla pszichológus a reklámok lelki hatásáról beszélt, illetve arról, hogyan lehet ellenállni a reklámok csábításának. Az előadáson 12-en vettek részt.

November 27-én a Szigligeti Színház két művészeinek közreműködésével hangolódunk a karácsonyra: Molnár László és Zelei Gábor színművészek **Színházi advent** c. előadásán, amelyen 55-en vettek részt.

November 29-én **Fényképnézegetésre** invitáltuk az érdeklődőket. A szolnoki Damjanich János Múzeum gyűjteményében található, rákóczifalvai vonatkozású képek helyszínének és szereplőinek beazonosításához kért segítséget dr. Gecse Annabella néprajzkutató. A programon 21-en voltak.

November 30-án **adventi koszorúk** készültek az emeleten. Az ügyeskezű kicsik és nagyok 53-an voltak. Ugyanezen a napon az **értő figyelemről**, mint kommunikációs eszközről hallgattak előadást 17-en.

December 2-án a Rákóczi Kerekasztallal, vagyis a helyi klubok, szervezetek vezetőivel és tagjaival utaztunk Egerbe egy **adventi kirándulásra**. Ezen a kötetlen, forraltborozós, beszélgetős, pihenős délután az egri polgármesteri hivatal kulturális intézményi referense, Püski Viktória fogadott bennünket, aki szinte ismerősként üdvözölte a 40 fős csapatot, hiszen egy évvel korábban a minisztérium megbízásából ő végezte a közművelődési szakfelügyeletet Rákóczifalván.

Két nap múlva azonban már újra dolgoztunk: a **Rákóczi Kerekasztal** december 4-ei ülésén egyeztettük az év hátralévő rendezvényeit. A fórumon 17-en voltunk.

December 5-én délelőtt a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde báb-előadással kedveskedett az ovisoknak.

December 5-én este a Varsány Községi Házban járt a **Mikulás**. Puttonyában a Szegedi Látványszínház mesejátékát és a helyi klubok, szervezetek által felajánlott szaloncukrot hozott. A meseelőadáson 280-an vettek részt.

December 6-án nálunk ünnepelte megalakulásának 20. évfordulóját a Csüllög és Fia Kft. A rendezvényen 180-an vettek részt.

December 8-án **jótekonysági hangversenynek** adtunk otthont. A népszerű karácsonyi dallamokat előadó Adventi Rézfúvós Kamaraegyüttes a műsor teljes bevételét az általános iskolának ajánlotta fel.

Az év utolsó **véradásán** 30-an voltak december 10-én.

December 13-án rendeztük meg a **Mindenki Karácsonyát**. Az intézmény előtti téren **önzetlen és lelkes felajánlóknak** köszönhetően számos **téli finomságot** kóstolhattak az idelátogatók. Gulyás, forralt bor, forró tea, szaloncukor, sült hurka és kolbász, kalács, pogácsa, sült tök – a teljesség igénye nélkül. Az adventi hangulatról a **Brill Vocal** adventi összeállítása gondoskodott. A rendezvényen 250-en vettek részt.

December 14-én volt a lelki egészség jegyében szervezett utolsó előadás, melynek témája szorosan illeszkedett a szeretet ünnepéhez: **Értsük meg egymást!** című előadáson és az azt követő gyakorlati foglalkozáson 16-an vettek részt.

Hagyományosan intézményünk biztosít helyszínt a **közmeghallgatásnak**. A december 14-ei fórumon 120 fő vett részt.

II. 4. INFORMÁCIÓS TEVÉKENYSÉG

A közösségi házban a **munkatársak** telefonon és személyesen is **felvilágosítást** nyújtottak az aktuális programokról, eseményekről. A színes, hajtott **programajánlónk** lakossági fogadtatása nagyon kedvező, így ezt a formát tartottuk meg. A lakosságot alkalmanként 2.100 darab **szórólap** házhoz juttatásával tájékoztattuk. Az ajánlókat magam szerkesztem. Nem minden hónapban sikerült önálló ajánlót készítenem, két alkalommal számos más munkám elvégzése mellett egyszerűen nem maradt rá időm. Az információk hatékony áramlása azonban rendkívül fontos, így a programajánlók **rendszeres** havi megjelenésére meg kell találnunk a megoldást.

Az a tapasztalatunk, hogy a **leghatékonyabban** a szórólapokkal tudtuk elérni a közönséget. Az információk eljuttatásának leggyorsabb és legolcsóbb eszköze az **Internet**, ezért az intézmény fokozottan figyelt az internetes megjelenésre. Rendezvényeinket rendszeresen megosztottuk a **Facebook**-on keresztül is. A Facebook-ra posztolt figyelemfelhívó képeket, plakátokat, meghívókat szintén magam szerkesztem.

Számos rendezvényhez készült **meghívó**, minden alkalomra külön aktualizált címlista alapján. A papír alapú, hagyományos meghívók hatékonysága rendkívül változó. Az iskolába, minden osztálynak és osztályfőnöknek névre szólóan eljuttatott meghívók hatékonysága 0%, így ők tavaly lekerültek a címlistáról.

A **megyei Tourinform iroda** is közreműködött rendezvényeink ismertebbé tételén. Programajánlóinkkal folyamatosan megjelentünk az **Új Néplap** hasábjain, s a megyei rádiók (**Amadeus, Aktív**) is rendszeresen tájékoztatták hallgatóikat a rákóczi falvai eseményekről.

II. 5. MŰVELŐDŐ KÖZÖSSÉGEK TEVÉKENYSÉGE

Valamennyi klubunk, közösségünk összefüveteleihez **biztosítottuk** a helyiséget, berendezéseket, nyitvatartási időn túli rendezvényeikhez az ügyeletet. **Segítettük** őket pályázatok, levelek megfogalmazásával, szórólapok és plakátok szerkesztésével, műsorötletekkel, műsorvezetéssel,

dekoráció készítésével. Tavaly is **megrendeztük** mindazokat a rendezvényeket, amelyek a csoportok fejlődését segítették, és amelyek bemutatkozási lehetőségeket teremtettek számukra.

A **II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub** 45 évvel ezelőtt alakult az idősek és idős egyedülállóak összefogására. Klubfoglalkozásaikat heti rendszerességgel, péntekenként tartják. Tavaly 34 alkalommal gyűltek össze az intézményben, foglalkozásaikon összesen 746 ő vett részt. Az előző évhez viszonyítva a klubfoglalkozások száma minimálisan csökkent (6%-kal), a résztvevők száma azonban nagyobb mértékben, 21%-kal csökkent. (2015-ben: 44 alkalom, 1.746 fő.) Rendeztek nőnapot, férfinapot, városi szintű batyus farsangi mulatságot, versmondó versenyt. Kiemelt rendezvényük továbbá a Márton napi vigasság, és az idősek világnapja, amelyek helyszíne a sportcsarnok.

A 29 esztendő **Kertbarát Kör** 15 alkalommal gyűlt össze a közösségi házban. Mottójuk: „Kertészkedj, művelődj, barátkozz, védj a természetet és fogyassz magyar terméket!” A kert szeretetére, gondozására irányuló foglalkozásaikon összesen 112-en vettek részt. Borversenyükön 80-an vettek részt. Egy napos terménykiállításukat ismét a Civil Kavalkádon rendezték meg szeptemberben.

Az **Együtt Egymásért Rákóczi Klub** kéthetente tartja klubfoglalkozásait. Tavaly 18 alkalommal (22%-os csökkenés) találkoztak, összesen 319-en (26%-os csökkenés). Az év elején a **farsangi népszokásokat** elevenítették föl, novemberben pedig hagyományőrző **disznótort** rendeztek immár tizennegyedik alkalommal.

A **Mozgássérültek JNSZ Megyei Egyesülete Rákóczifalva Csoportja** 22 esztendővel ezelőtt alakult meg a közös életviteli nehézségek könnyítését célzó **érdekképviselet**, valamint a mozgássérültek **közösségben tartása** érdekében. A tagok aktivitása jelentősen csökkent. Tavaly 6 alkalommal találkoztak az intézményben. Foglalkozásaikon összesen 72-en vettek részt, 60%-kal kevesebben, mint a korábbi években. A taggyűléseken mutatott aktivitással ellentétben nagyon aktív résztvevői, segítői a városi rendezvényeknek, s a vidéki sorstársakkal is ápolják a kapcsolatot.

A 12 tagot számláló **BEROE** a belszervi és krónikus betegek érdekeit képviselő csoport, létszámuk 2 éve változatlan. Céljuk, hogy a betegséggel küzdők önbizalmát megerősítsék. Foglalkozásaikat az Idősek Klubjában tartották minden hónap második keddjén. Valamennyi városi rendezvényünkön jelen vannak: lelkes, fáradhatatlan segítőink.

A **Biblia Kör** tavaly 45 alkalommal tartott találkozót a közösségi házban. Heti rendszerességi találkozóira összesen 113 fő vett részt.

Az **Örök Ifjak csoportja** a tradíciók ápolását, az életmód pozitív irányú formálását, régi tudások visszatartását tűzte ki céljává. A csoport tavaly havi rendszerességgel, 11 alkalommal, összesen 138 fő részvételével tartott foglalkozást a közösségi házban. Az alkalmak száma változatlan, a résztvevők száma azonban 18%-kal nőtt. A karitászcsoporttal közösen nyári tábort szerveztek, illetve havonta részt vesznek a karitászcsoport gasztró-tevékenységében, amelyet napközis gyerekek részére szerveznek. Szinte kivétel nélkül valamennyi előadásunkon, rendezvényünkön képviseltették magukat tavaly is.

A **modern tánc népszerűsítését végző Dalma Dance Klub** népszerűsége csökkent az ovisok és az iskolások körében, ennek oka valószínűleg a nagyon népszerű és szeretett táncoktató elköltözésével lehet összefüggésben. Tavaly 69 alkalommal 393-an táncoltak, 60%-kal kevesebben, mint 2 éve. Az **R-Dance Táncsoport** tagjai 42 alkalommal próbáltak összesen 629-en. Az alkalmak száma 35%-kal, a résztvevők száma 44%-kal csökkent.

Hagyományőrző közösségeink száma változatlan maradt, noha a nyugdíjas Rákóczi Népdalkör nem tartott próbákat. A **Rákóczi Daloskör** a **Búzakalász citerazenekarral** közös 38 próbáján összesen 162-

en vettek részt, 20%-kal többen, mint 2016-ban. Aktivitásuk az elmúlt 5 évben nagyon lecsökkent, hiszen 2015-ben még 70 alkalommal próbáltak. A felnőtt néptáncosokat összefogó „**Táncorgók**” csoport heti rendszerességgel tartja próbáit a színházteremben, tavaly 35 alkalommal összesen 371 fő. A próbák száma 20%-kal, a résztvevők száma 27%-kal csökkent, s ezzel visszaállt a korábbi évek „rendje”. Táncsoportjainknak rendszeresen biztosítunk bemutatkozási lehetőséget, de nem csak helyben hanem az ország több településén is sikerrel bemutatkoznak. Az **Örömdalkör** 35 alkalommal dalolt, összesen 185 fő részvételével. Az alkalmak száma 20%-kal csökkent, a résztvevőké azonban csak 7%-kal, tehát kevesebbszer próbáltak nagyobb létszámban.

A helyi intézményeket, pártokat, klubokat és szervezeteket összefogó **Rákóczi Kerekasztal** 3 alkalommal ülésezett tavaly, összesen 47-en vettek részt a találkozókön.

A közösségi ház biztosította tavaly is a helyszínt az itt működő klubok, szervezetek szórakoztató, zenés, táncos összejöveteleihez is. A jogszabályban meghatározott nyitvatartási időn túl általánosságban elmondható, hogy minden harmadik héten volt rendezvényünk zárvatartási időben (hétfőn és/vagy vasárnap).

II. 6. PARTNERI SZERVEZETEK

A 80 tagot számláló **Rákóczifalvaiak és Elszármazottak Baráti Köre** legfiatalabb tagja 40 éves, legidősebb tagja 92 esztendő. Két kiemelt nagyrendezvényük volt: februárban, illetve a Város Napján szervezett **országos találkozójuk**, amelyen összesen 150-en vettek részt. Mindkét rendezvényt kiállításokkal is színesítették. Aktívan segítik a Rákóczi Tükör szerkesztését, illetve a település múltjával kapcsolatos egyéni kezdeményezéseket. Céljuk továbbra is az, hogy Rákóczifalva múltjával megismertessék a ma emberét.

A 24 tagot számláló, 13 évvel ezelőtt alakult **Rászorultakat Támogatók Egyesülete (RÁTE)** az elesettek, **szegények megsegítése** érdekében folyamatosan keresi az együttműködés lehetőségeit. Az adományokat ingyen kapják, s ingyen adják tovább. Nehézséget jelent, hogy az adományokért külföldre kell menni. Minden hónap első szerdáján osztottak jó minőségű ruhát, élelmiszert, tisztítószert a rászorulóknak a Rákóczi út 53. szám alatti telephelyükön.

A **Rákóczifalvai Polgárok Köre** célja a polgári értékek és az elődök emlékének megőrzése, a múlt kutatása. Nevükhöz fűződik névadó fejedelmünk egész alakos szobrának felállításának „kiharcolása”, a Civil Kavalkád, jótékonysági hangversenyek, a Gorove-család sírhelyének felújítása. Tagjai aktív résztvevői a város kulturális életének.

A római katolikus plébánia **Karitás Csoportja** 2 telephelyen 10 fő önkéntessel, változó létszámú segítővel, szakvezetőkkel működik. A szolgálat tagjai között ápolónő, óvodapedagógus, szociális gondozó, gépészmérnök, szakács, rendőr, katona, történész is van. Fő tevékenységük karitatív tevékenységek: adományosztás, idősek látogatása, segítő beszélgetések folytatása, gyermekprogramok szervezése, a hónap utolsó péntekén főzés. A Szedd magad! levendulaszüretet is ők koordinálják. Augusztusban karitás tábort szerveztek halmozottan hátrányos helyzetű gyerekeknek. A közösségi rendezvényeken nagy örömmel és lelkesen vesznek részt.

A közel 750 tagot számláló **II. Rákóczi Ferenc Horgászegyesület** hagyományosan az intézményünkben tartja éves közgyűlését. Tavaly 23-an vettek részt a közgyűlésen.

A **Rákóczifalvai Polgárőr Egyesület** tavaly intézményünkben 3 alkalommal tartott gyűlést 61 fő részvételével.

Varsány Községi Ház és Könyvtár

A 22 tagú (+ 3 fő támogató tag) **Rákóczifalva Városi Tűzoltó Egyesület** tevékenysége a tüzek megelőzése, katasztrófa esetén részvétel a helyreállítási munkában, illetve a **tűzoltó hagyományok** életben tartása. Legfiatalabb tagjuk 35, legidősebb tagjuk 85 éves. Tavaly 3 alkalommal tartottak intézményünkben gyűlést 47 fő részvételével.

A tavaly bejegyzett **Közösen Rákóczifalváért Egyesület** 2019-ben 6 alkalommal tartott taggyűlést, amelyen összesen 77-en vettek részt.

Szintén tavaly alakult a **RÁISZ**, azaz a Rákóczifalvai Ifjúsági Szervezet, akik 5 alkalommal, összesen 96-an vettek részt a játékos foglalkozásokon.

A **megyei Kormányhivatal** szervezésében zajlott a munkanélküliek regisztrációja 4 alkalommal a közösségi házban, melyeken 208 fő vett részt. Számuk körülbelül a felére csökkent az elmúlt 4 esztendőben.

Az „**agóra**-funkciót” igénybevevők száma: 2019-ben 1.541 fő volt.

II. 8. KIEGÉSZÍTŐ SZOLGÁLTATÁSOK

A Varsány Községi Ház adottságait és lehetőségeit más célra és más szervezetek javára is hasznosítjuk. Termeinket, eszközeinket bérbe adjuk vállalkozóknak, magánszemélyeknek, amennyiben szakmai tevékenységünk nem szorul háttérbe. Ezek a rendezvények **bevételeinket növelik** és lakossági **igényt elégitenek** ki.

A **vásárok** száma évről évre csökken, bár a csökkenés mértéke egy kicsit mérséklődött (10%): 35 alkalommal 2.771 fő vett részt. Termékbemutató évek óta nincs.

Születésnap, lakodalom, halotti tor, ballagási megbeszélés és egyéb családi rendezvény céljára 9 alkalommal összesen 311 résztvevővel vették igénybe az intézményt.

Látásvizsgálat 10 alkalommal volt az épületben, a szolgáltatást 28-an vették igénybe, csakúgy, mint korábban.

Dr. Koltay Zsolt **ügyvéd** hetente tart fogadóórát az intézményben, összesen 41 alkalommal 278 fő (+10%) járt nála. A **Falugazdász** hetente, 52 alkalommal fogadta az érdeklődőket, összesen 425 főt (-18%).

III. AZ EFOP 3.3.2-ES PÁLYÁZATI TEVÉKENYSÉGÜNKRŐL

Az Együtt teszünk a gyermekekért c. projektünk alapvető célja, hogy az együttműködésbe bevont rákóczifalvai, szandaszőlősi, tiszavárkonyi, vezsenyi és tiszagyendai óvodás és általános iskolás gyermekek kompetenciafejlesztéséhez, ismeret- és tudásgyarapításához hozzájáruljunk intézményünk sajátos eszközeivel, alkalmazva a nem formális és informális tanulási formákat a megvalósítandó tevékenységekben. Az általunk kidolgozott kulturális tevékenységek illeszkednek az iskolák pedagógiai programjaihoz az együttműködési megállapodásokban részletezett módon. Céljainkat úgy határoztuk meg, hogy illeszkedjen a helyi, települési igényekhez. Az igényeket az együttműködő településeken élő és dolgozó, helyismerettel rendelkező szakmai közreműködők mérték föl.

A gyermekek számára kidolgozott programok rendkívül vonzóak, életkori sajátosságukhoz és igényeikhez alkalmazkodnak. Az óvodások és az alsó tagozatos tanulók bevonásának módszere elsősorban a közös élményszerzésen alapul. Olyan tevékenységeket terveztünk (illeszkedve az egyedi, adott településen megfogalmazott igényekhez), amelyek az egyéni kompetenciafejlesztésen túl

hozzájárulnak a „közösséghez tartozás” élményének megéléséhez. A jól működő közösségek növelik a gyermek önbizalmát (biztonságos környezet), kapcsolatteremtő képességét (empátia, értő figyelem), problémamegoldó és konfliktuskezelő képességét. A vetélkedőn való részvételt a díjazás lehetősége is motiválja alsó tagozatban is.

Arra törekedtünk, hogy a gyermekek életkori sajátosságainak megfelelő érdeklődésük, illetve a 21. század igényei is érvényesüljenek a tevékenységekben (pl.: Bevezetés a digitális fényképezésbe, Minecraft ifjú építészeknek).

A pályázat megvalósítási időtartama: 2018. május 1-2020. április 30. (veszélyhelyzet miatt hosszabbítás kérve 2020. decemberig)

2019. évben a 6 intézményben összesen:

- szakmai megvalósítók száma: 32 fő
- programokon résztvevő gyermekek száma: 412 fő
- programtípusok száma: 57
- rendezvények száma: 410

Tavaly több alkalommal módosult a pályázat lebonyolítását szabályozó eljárásrend, amely miatt egy-egy beszerzési folyamatot, dokumentálást többször kellett végrehajtani.

A teljesség igénye nélkül néhány példa a pályázat szabályszerű lebonyolításával kapcsolatos munkafolyamatokra:

- Minden beszerzéshez 3-3 darab árajánlat kérése, a vállalkozó/szolgáltató előzetes ellenőrzése
- Szolgáltatás/eszköz beszerzésekhez: megrendelő, szerződés, teljesítés igazolás készítése
- Szakmai közreműködők részére: megbízási szerződések, teljesítés igazolások készítése, fizetési jegyzékek ellenőrzése, munkaidő nyilvántartás
- Programok dokumentálása: jelenléti ívek, tematika, szakmai beszámoló minták elkészítése
- Ún. EPTK felületen rögzíteni az adatokat
- Beszámolók, kifizetési kérelmek készítése
- stb.

Jelen beszámolóban nem soroljuk fel az összes helyszín összes programját, „csupán” a Rákóczi-faván megvalósult programokat.

Február végéig az óvodai mazsorett tehetséggondozó csoport foglalkozásait segítettük fellépő ruhák varratásával, a két fordulós ovis szavalóversenyen résztvevő 30 gyerek ajándékozásával, illetve a szakmai megvalósítók szerény díjazásával.

A pályázat keretében 2019-ben megvalósult programjaink egy része a Városi Könyvtárban volt:

Január és február hónapban egy-egy alkalommal „Jelenlévő múlt” címmel foglalkozáson vettek részt az alsó tagozatos gyermekek. Felelevenítettük az elmúlt időszak jelesebb napjait, ünnepi szokásait. A foglalkozás végén kézműves tevékenységet végeztünk.

Ugyanebben a két hónapban (január-február) a „Láda fia” szakkör 6.-és 7. osztályos tanulói látogattak könyvtárunkba. A ládikóból különböző rejtett kincsek kerültek elő, amiből gyönyörű kézműves alkotások születtek, kipróbálva, megismerve, különböző kézműves technikákat.

Tavaszi beköszöntével, márciusban két-két alkalommal **kulturális óra** keretén belül az alsó tagozatos tanulók ismerkedtek meg az olvasási szokásokkal, a könyvtári ABC-vel, a könyvtári renddel, valamint megtanulták megkülönböztetni a szép- és szakirodalmi könyveket.

Szintén márciusban újabb két-két alkalommal megtanulták a könyvtári kölcsönzés szabályait, a beiratkozás menetét, gyakorolták a könyvtári illemet, valamint megkülönböztették a könyvtár részeit. Ismerkedtek a raktári jellel, a cutter számmal, szép-és szakirodalommal, az ETO felépítésével.

Ugyanebben a hónapban két-két alkalommal a tanulók belemélyedhettek a kézikönyvek, lexikonok, szótárak, enciklopédiák helyes használatába, bennük való keresésbe. Ismerkedhettek a könyvtári katalógussal, a helyes kereséssel, valamint az internet előnyével és hátrányával.

Április hónapban könyvtárunk pályázatot hirdetett „**Miért menő a könyvtár?**” címmel. Szébbnél szebb rajzok és könyvtáros-szívet melengető alkotások születtek. A pályamunkák kiállításra kerültek.

Októberben az ügyes kis- és nagy kezek által a műanyag palackok életre keltek M. Csejtey Andrea segédelmével. Egy meseelőadás által az erdők, mezők lakóival, a természet hangjait hallhattuk **Sás Károly író és leánya Sás Ildikó** bemutatásában.

Az őszi beköszöntével a „**Ládafia**” szakkör diákjai őszi képeket készítettek dekupázs technikával. A kulturális órák keretén belül a tanulók elsajátították a kereső helyes használatát, ezáltal is megtartva a könyvtári rendet. A kisebb gyermekek mesefeldolgozáson vettek részt, amit kézműves foglalkozással zártunk.

Novemberben **Víg Balázs íróval** találkozhattak a második osztályos gyermekek. Az interaktív foglalkozás által humoros formában megismerhették az író eddig megjelent köteteit.

Decemberi hónapban lázasan készültünk a „**Ládafia**” szakkör résztvevőivel az ünnepekre. Gyönyörű dió gömb asztali díszek születtek.

A decemberi **kulturális órát** Mikulás futással kezdtük. Az egész általános iskola a Mikulással az élen elszaladt a könyvtárba. Ajándékait átadva az első osztályosokat beinvitálva mesefoglalkozáson vehettek részt.

Szintén decemberben ellátogatott hozzánk **Figura Ede író**, aki **mesés-zenés foglalkozás** keretében bemutatta egy hóember „kálváriáját”.

IV. ÖSSZEGZÉS A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL

Évről-évre készítem a beszámolókat a közművelődési tevékenységről, amely beszámolók mindig egy adott évre vonatkoznak. A közművelődés azonban egy folyamat, amelyet csak a maga teljes egészében érdemes nézni. Jómagam ezt 2003. tavasza óta teszem, mióta az intézmény életében részt veszek. Rákóczi falva népessége csökken, 2002 óta 5%-kal. A kulturális és a közösségi élet azonban nem követi ezt a csökkenést, éppen ellenkezőleg! A közművelődési intézmény használóinak száma megötszöröződött, a klubok és közösségek száma megduplázódott az elmúlt 17 évben.

Az elmúlt 17 esztendő során megismerve és együtt dolgozva a település lakosságával lépésről lépésre olyan közművelődési és közgyűjteményi intézmény jött létre, amelyre jellemző, hogy:

- 25-30 ezren fordulnak meg évente benne,
- közösségeinek száma megduplázódott,
- nagyszerű és elismert művészeket hozott „házhoz”,
- működteti a Rákóczi Kerekasztalt,
- pályázati forrásokból a település életét alapvetően meghatározó fejlesztéseket valósított meg

Varsány Községi Ház és Könyvtár

Pályázat éve:	Pályázattal megvalósult fejlesztés:	Program-jellegű fejlesztés:	Infrastrukturális fejlesztés:	Elnyert támogatás:
2003	fénymásoló a könyvtárba		X	184.000 Ft
2003	II. Rákóczi Ferenc emlékkiállítás	X	X	300.000 Ft
2003	közművelődési szakmai eszközfejlesztés (TV, hifi, vasaló, hosszabbítók, stb.)		X	150.000 Ft
2004	e-Magyarország Pont kialakítása (2 számítógép, 1 multifunkciós nyomtató, 1,5 év ingyenes Internet-használat, 2 fő számítástechnikai képzése)		X	1.290.000 Ft
2004	könyvtári gyermekprogramok megrendezésére	X		200.000 Ft
2006	60 m2-es mobil színpad		X	3.263.000 Ft
2006	513 m2-es díszburkolatos udvar		X	3.811.000 Ft
2007	I. Döme Napi Vigasság	X		1.074.000 Ft
2007	Ifjúsági közösségi tér fejlesztés (VKH világításkorszerűsítés, hálózatbővítés)		X	500.000 Ft
2007	„Ablakot nyitunk a világra” gyermekprogramok (nyári táborok)	X		250.000 Ft
2008	könnyűzenei koncertsorozat (10 koncert)	X		500.000 Ft
2009	élő koncertekhez hangosítási berendezés		X	750.000 Ft
2009	könnyűzenei koncertsorozat (10 koncert)	X		600.000 Ft
2009	amatőr színjátszás technikai feltételeinek fejlesztése (fénytechnika)		X	500.000 Ft
2009	IV. Döme Napi Vigasság	X		1.066.000 Ft
2009	könyvtári infrastruktúra-fejlesztés (nagyteljesítményű multifunkciós nyomtató, számítógépek + szoftverek)		X	3.800.000 Ft
2010	városi könyvtár teljes bútorzatának cseréje (polcok, kölcsönzőpult, asztalok, székek) + épületbővítés		X	2.000.000 Ft
2010	könyvtári programok, képzések (könyvtári integrált rendszer kiépítése, baba-mama foglalkozássorozatok, könyvtárhasználati órák, esélyegyenlőségi előadások, író-olvasó találkozók, havi foglalkozássorozatok óvodásoknak, vetélkedők, stb.)	X		4.989.000 Ft
2016	Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért (foglalkozások, szakkörök, táborok, író-olvasó találkozók, laptopok, fényképezőgépek, stb.)	x	x	24.920.839 Ft
2018	Mobilitási Hét (vetélkedők nyereményei: kerékpárok, gördeszkák, rollerek, stb.)	x	x	607.104 Ft
2018	Közösségfejlesztő programok (eszközvásárlás, tréning, előadásorozatok, kemence építés, stb.)	x	x	1.983.235 Ft
2018	nyári diákmunka	x		200.000 Ft
2019	Mobilitási Hét (vetélkedők nyereményei: kerékpárok, gördeszkák, rollerek, stb.)	x	x	821.375 Ft
2019	nyári diákmunka	x		447.000 Ft
				54.206.553 Ft

Rákóczifalva, 2020. szeptember 17.



Császiné Csáti Réka

igazgató

Varsány Községi Ház és Könyvtár
1005 Rákóczifalva, Szabadság tér 10
Arköszám: 15799373-1-16

1